

ЗНАМЯ



ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (6173)

Пятница, 17 мая 1974 года

Год издания 31-й

Цена 2 коп.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ— В ПЕРЕДОВЫЕ

Немногим больше месяца возглавляет В. А. Юдчиц эту бригаду горнорабочих очистного забоя на втором участке шахты «Ленинградская». Раньше он руководил на шестом участке одним из передовых коллективов. В апреле перешел в отстающий. И вот первые успехи. За половину мая горняки добыли 705 тонн сланца сверх плана. Ни одна из бригад

на шахте не выдала на гора столько. Прежде отстававшая бригада сейчас лидирует в социалистическом соревновании.

По пятам за этим коллективом идут шахтеры с участка № 4, бригаду которых возглавляет Н. И. Ястребов. За пятнадцать дней мая на их счету 683 тонны горючего камня, добытого сверх программы.

Успешно работают и шахтеры, где прежде был бригадиром Юдчиц. Сейчас этот коллектив возглавляет В. П. Константинов. За половину месяца шахтеры добыли 535 тонн сланца сверх плана.

На шахте три добывочных бригады, имеющие суточную плановую нагрузку на пару камер-лав более тысячи тонн. Из них только одна, возглавляемая Н. И. Павлюченковым, перевыполняет график добычи. На счету этого коллектива 30 тонн дополнительной продукции.

К. ИВАНОВ.

ВЫРАСТУТ НОВЫЕ ЛЕСА

Ударными темпами ведутся посадки ценных культур древесных пород в лесничествах Сланцевского мехлесхоза. По состоянию на 15 мая работники Выскатского лесничества при плаче 90 гектаров засадили хвойными культурами площадь 50 гектаров. Лесные площади в районе деревни Кривицы облагорожены посадками карельской бересклети. В районе деревни Зарудно высажена на старых вырубках быстрорастущая лиственница. В этом коллективе хорошо работают на посадке бригадир И. Г. Антипов, лесники В. А. Евдокимов, Б. П. Рогов.

Не отстают от них и работники Загривского лесничества, выполнившие план посадочных работ более чем на 60 процентов. Причем загривские лесники ведут работы в более тяжелом грунте — они сажают лесные культуры в бывшем карьере цементного завода. Кроме того, в Загривском лесничестве заложена площадью в 3 гектара плантация новогодней ели.

Здесь показывают пример в работе техник М. А. Сорокина, лесники М. В. Малаховский,

ИЗ ШКОЛЫ — НА СЕЛО

На днях в школе № 7 состоялась встреча восьмиклассников со специалистами — знатными людьми совхоза «Родина». Она была волнующей и необходимой как ребятам, так и представителям сельского хозяйства.

В просторном актовом зале, убранном березовыми веточками, заняты все места (сюда приглашены и выпускники восьмилетней школы № 9). На сцене, украшенной цветами, столы с желтыми скатертями для почетных гостей. А ими были главный инженер совхоза Е. М. Авдеев, главный агроном М. Ю. Алликас, доярка З. Е. Добычина, инспектор горено Н. И. Симанович, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме Л. А. Галимова.

Прозвучала песня, славящая труд человека. На стенах лозунги, книжная выставка — витрина, посвященная людям самой благородной на земле профессии — хлебороба.

Директор школы А. Д. Мурашова зачитала присутствующим обращение Ленинградского областного комитета ВЛКСМ к выпускникам школ Ленинграда и области «Рабочему классу — достойное пополнение!». «Двести специальностей предлагают сегодня профессионально-технические училища города и области, — говорится в обращении. — В правильности выбора заинтересованы не только вы сами, заинтересовано и наше государство».

Слово берет М. Ю. Алликас. (Михаил Юрьевич преданно любит землю, он ей посвятил свою жизнь. Родина наградила его орденом Трудового Красного Знамени).

После окончания войны я мог пойти в любой вуз. Но выбрал сельскохозяйственный институт. 26 лет работаю агрономом и ни разу не пожалел об этом.

Потом ребятам представили передовика социалистического соревнования доярку З. Е. Добычину, награжденную за труд орденом «Знак Почета».

Интересная у нас работа. С животными надо, как и с людьми, чутко, ласково. Кто сможет быть таким, приходите к нам. Поможем освоить профессию доярки, будем работать вместе.

От большого коллектива совхоза «Родина» передал искренний привет ученикам главный инженер Е. М. Авдеев. Потом он сказал:

— Закончите школу, приезжайте к нам. Посмотрите, все обсудим, понравится — дадим направление в профессионально-техническое училище. На селе теперь нужны люди разных профессий: шофера, слесари по газу, токари, электрики. Словом, специалисты всех профессий.

Затем Л. А. Галимова называет семь имен и фамилий. Под громкие аплодисменты выходят к сцене один за другим ученики восьмого класса школы № 7 Оля Павлова, Надя Дащекевич, Вера Рапина, Володя Вигонен, Светлана Болотная, Наташа Большакова и Володя Голяевич. Они так же, как и сегодняшние гости, решали посвятить себя труду в сельском хозяйстве. Вместе со свидетельствами об окончании школы им выдаут направления в Бегуницкое сельскохозяйственное профессионально-техническое училище. Девушки будут учиться на мастеров ходильных установок, юноши станут механизаторами широкого профиля. Все они получат и среднее образование.

О. СВЕТЛОВА.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ В КОХТЛА-ЯРВЕ

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»

ПЛЮС 600.000 ТОНН СЛАНЦА

Закрепляя успехи предмайского социалистического соревнования, горняки орденоносного треста «Эстонсланец» одержали новую трудовую победу: с начала года выдали на гора 600-ю тысячу тонн сверхпланового сланца. Этим завершено выполнение годового обязательства по добыче топлива дополнительно к заданию.

ЗОВЕТ АМУР

Байкало-Амурская железная дорога объявлена Всесоюзной ударной комсомольской строй-

кой. Кохтла-Ярвеский горком комсомола комплектует отряд молодых добровольцев, готовых принять участие в этом грандиозном строительстве.

НОВЫЙ РАЗРЕЗ

Через четыре месяца должен дать первый сланец новый разрез № 3. На приемо-дробильном корпусе сделано около двух третей всех работ. В завершающую стадию вступило строительство механических мастерских. Уже давно ждет добытчиков первая разрезная траншея, где полностью закончены вскрышные работы. Третий разрез — одна из важнейших стро-

ек пятилетки. Здесь, в частности, будет вскрывать сланцевый пласт новокраматорский исполнитель-экскаватор с 35-кубовым ковшом. На этой машине стоит заводской номер один.

ВДВОЕ МОЩНЕЕ

На сланцевом комбинате «Кивиэли» сдана в эксплуатацию новая установка по производству сланцевого лака «кукерсоль». Она в короткие сроки спроектирована и построена своими силами. Каждый из десяти новых реакторов вдвое мощнее старых. В новых реакторах разработана оригинальная система управления выбросов и водоочистки.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Пожилой человек в форме генерала Советской Армии поднялся на трибуну. В зале стало тихо. Присутствующим объявили, что член Ленинградского областного отделения общества «Знание» П. Г. Бибиков сделает обзор событий в стране и за рубежом. Автор с увлечением начал свой рассказ об успешном претворении в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, о борьбе нашей Родины за мир, о положении в Европе, на Ближнем Востоке, в Китае. В зале находилось более 100 слушателей. В креслах сидели разные люди. Но каждый с интересом слушал содержательную лекцию.

Это одно из многочисленных мероприятий проводилось в клубе избирателей, который создан

18 апреля на вечер молодых избирателей пришли более 300 юношей и девушек. Молодые передовики производства рассказали о своих успехах во Всесоюзном социалистическом соревновании. Хорошо прошла встреча старых большевиков со сланцевчанами. Присутствовавшие с интересом выслушали рассказы о тельности.

Заведующий клубом избирателей Юрий Георгиевич Гагаев стре-

мится сделать работу клуба интересной и содержательной. Хорошо был отмечен День Победы. В большом зале размещается всего 450 человек, а собралось более 1.000. Как быть?

— Посоветовавшись, мы перенесли все мероприятия на улицу, — рассказывает Юрий Георгиевич. — День был погожий, весенний. Перед собравшимися выступили ветераны минувших боев П. Д. Худяков, А. Е. Ефимов. А затем три часа шел концерт учениками художественной самодеятельности.

А каковы ваши планы на будущем прослушали боевые песни

прежних лет.

— Как можно лучше подготовить жителей города к предстоящим выборам в Верховный Совет

СССР, повысить трудовую и политическую активность.

В плане действительно много интересного. 22 мая, например, состоится вечер вопросов и ответов. В нем примут участие работники горкома КПСС, юристы, торговые работники, врачи, лекторы по международным вопросам. Несколько позже будет организован вечер избирателей. Будет прочитана лекция «Советская избирательная система — самая демократическая в мире». А потом будет дан концерт.

Интересно в клубе избирателей. По вечерам здесь ярко горят огни. И избиратели идут и идут на зовущий огонек.

П. БУШАГИН,

наш обществ. корр.

ИДУТ В КЛУБ ИЗБИРАТЕЛИ

ПО НАШЕЙ СТРАНЕ

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ ЖИТЕЛЕЙ

Экспериментальный завод крупнопанельного домостроения сдан в эксплуатацию в Пскове. Его основная продукция — двух- и трехэтажные дома — предназначена для сельских жителей. В домах, которые будут изготавливаться в нескольких вариантах, — от 12 до 27 квартир различной планировки. Проектная мощность предприятия — 20 тысяч квадратных метров жилой площади в год.

ОТХОДЫ — НА КОРМ СКОТУ

Мясокомбинаты и птицефабрики Ташкентской области приступили к отгрузке отходов производства экспериментальному заводу мясокостной муки. Комплект оборудования для предприятия, рассчитанного на ежегодный выпуск 1.100 тонн цепной кормовой продукции, поставлен из Народной Республики Болгарии.

ЛИНзы
ДЛЯ ЛЮБЫХ ОПРАВ

На Изюмском оптико-механическом заводе (Харьковская область) освоен выпуск линз для очков на новой поточной линии, изготовленной французскими машиностроителями. Это оборудование максимально автоматизировало трудоемкие процессы. Появилась возможность изготавливать высококачественные стекла диаметром в шестьдесят миллиметров — для оправ новых моделей. В нынешнем году на новой линии намечено выпустить шесть миллионов различных линз для очков.

С МАРКОЙ
ФИРМЫ «НЕРИС»

На головном заводе литовской фирмы сельскохозяйственных машин «Нерис» успешно прошел испытания и принят к серийному производству новый агрегат по производству витаминной травяной муки АВМ-0,65. Он выдает в час 650 кг муки. До конца года фирма «Нерис» выпустит 2.200 новых агрегатов для производства дешевого, богатого белками витаминного корма.

(ТАСС)

В Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина на новом тренажере космического корабля «Союз» проходят тренировки экипажи, готовящиеся к полетам по совместной советско-американской программе «Союз — Аполлон».

НА СНИМКЕ: слева направо — Ю. Ю. Романенко и А. С. Иванченков.

Фото А. Пушкирева.

Фотохроника ТАСС

ТРИБУНА
ЭКОНОМИСТА

Особенностью девятой пятилетки является всенародная борьба за высокую эффективность общественного производства не только на основе повышения производительности труда, но и ускорения темпов ее роста. Эти вопросы, как никогда, волнуют коммунистов районного объединения «Сельхозтехника». Недавно они на своем собрании обсуждали пути повышения экономической эффективности производства. И, конечно, главное внимание было уделено производительности труда как основному направлению в экономической деятельности предприятия.

В объединении «Сельхозтехника» рост этого показателя в 1973 году по сравнению с 1970 годом составил 129,6 процента (пятилетним планом он был предусмотрен 122,9 процента). Это достигнуто за счет проведения ряда организационно-технических мероприятий. В моторном цехе и на участке ремонта тракторов внедрен пневмоинструмент. Реконст-

руктурирована мойка в моторном цехе, внедрена машинная формовка на литейном участке.

Большие резервы для роста производительности заложены в правильной организации труда. Директивы XXIV съезда КПСС обязывают всемерно устранять неритмичность производства. Однако серьезно настороживает работа многих участков, особенно ремонтной мастерской, где выполнением плана занимаются только в последнюю неделю месяца (заведует мастерской коммунист Б. В. Рудовский). Не выполняется график выхода тракторов из ремонта. Неритмичность привела к тому, что не выполнен план по производительности труда за два месяца текущего года.

Резервы ускорения роста производительности труда заложены и в повышении квалификации рабочих. В этом году в объединении организованы курсы повышения квалификации для рабочих ремонтной мастерской и станции

технического обслуживания автомобилей. Однако большого эффекта они не дали. Были случаи срыва занятий, часто низко качество подготовки к ним.

В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу содержится призыв: в 1974 году еще шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции лучшего качества, с меньшими затратами.

Но качество ремонта на настоящий день также не на должном уровне. Отступление от технологических условий на сборке, при сдаче в эксплуатацию трактора, неритмичная работа в течение месяца из-за отсутствия деталей, а порой и слабой организации труда — вот основные причины брака. Наконец, отрицательно оказывается отсутствие службы технического контроля, которая должна действовать так, чтобы за ворота предприятия не ушел с изъянами ни один трактор. Не нашла своего места в решении этого вопро-

са и комиссия партийного контроля хозяйственной деятельности, которую возглавляет коммунист С. Т. Минаков.

Коммунисты объединения обсудили и другие вопросы, связанные с повышением эффективности производства, например, снижение затрат на единицу выпускаемой продукции, которые на ряде участков еще велики. Выше плановых затраты ремонтной мастерской, механизированного отряда.

Было обращено внимание на нерациональное использование основных фондов, что является важнейшим условием в повышении эффективности производства.

Резервы повышения экономической эффективности велики и многообразны. Они есть в каждом цехе, на каждом участке, и должны быть приведены в действие.

Н. СЕМЕНОВА,
старший экономист районного объединения «Сельхозтехника», член КПСС.

ОСОБОЕ
ВНИМАНИЕ

В День советской печати в парткабинете сланцевперерабатывающего комбината «Сланцы» проведен смотр-конкурс цеховых стенных газет. Свою печать представили большинство цехов. При обсуждении присутствовали секретари партийных организаций, председатели комитетов профсоюза, редакторы газет, начальники цехов.

Комиссия из пяти человек под председательством заместителя секретаря парткома комбината В. И. Финогенова детально изучила работу редакций. Особое внимание она уделила периодичности, оформлению, содержанию материалов.

Лучшей газетой признана «Технолог» блока камерных печей (редактор А. И. Сидер). Вторые места присуждены «Оператору» газогенераторной станции (редактор Г. В. Иванов) и «Индикатору» отдела технического контроля (редактор Э. А. Юни). Третьи места завоевали стендгазеты цехов контрольно-измерительных приборов и автоматики и ремонтно-механического (редакторы Л. М. Тихонова и В. В. Винокурова).

Заслуживает признания и стенная печать ПРАУ-2, электротреще, дефеноляции, военизированной охраны, товарно-сырьевого цеха, центральной лаборатории. Но редакторам газет в этих цехах необходимо учесть замечания комиссии и бороться за призовы места. Пусть стендгазеты комбината «Сланцы», как и вся советская печать, будут хорошими пропагандистами, агитаторами.

**И. ДЕСИНОВ,
рабкор.**

В узле связи работает много молодежи. Она идет в авангарде соревнующихся за лучшее обслуживание сланцевчан. В числе ударников коммунистического труда и секретарь комсомольской организации цеха связи электромеханик Любовь Черепанова. За активную комсомольскую работу по итогам прошлого года она награждена комсомольским значком «Ударник-73».

Фото Ю. Терентьева.

ОДЕЛАХ,
О ЛЮДЯХ

Девятый год трудится на Сланцевском цементном заводе коммунист Л. А. Константинова. Любознательная, настойчивая, интересующаяся техникой и технологией производства, она освоила несколько специальностей: смесительщицы муки на силосах, машиниста пневмовинтовых насосов, моториста-смазчика технологического оборудования в цехах помола и железнодорожно-упаковочного, машиниста гранулятора.

Жажда к знаниям позволила ей приобрести также специальности электросварщика, машиниста

грейферного крана. Правда, работать по ним не довелось, но полученные знания обогатили ее пытливый ум.

Дома на плечах Людмилы Алексеевны лежит забота о детях и семье. В выходные зимние дни ее часто можно видеть на лыжах, а летом — на берегу реки в кругу семьи и товарищей.

Л. А. Константинова — рабкор газеты «Знамя труда» и стендгазеты «Цементник». Она пишет о хороших делах и людях не только завода, но и города. В своих заметках делится с читателем думами о том, как сделать труд, жизнь и отдых еще лучше и краше.

**В. РЫЖАКОВ,
рабкор.**

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

Читательница газеты А. Васильева, проживающая в доме № 46-а по улице Кирова, писала в редакцию о том, что не благоустроен двор, негде отдохнуть ни взрослым, ни детям.

Вот что ответил на это письмо начальник управления коммунального хозяйства А. И. МЕЛЬНИКОВ:

«Домоуправление № 1 оборудовало между домами детский уголок: установлены песочница, скамейки. В зимний период с помощью детей был залит каток для игры в хоккей. Других детских площадок, кроме как во дворах, оборудовать негде.

К дому № 46-а в апреле подвезено 6 кубометров грунта. Дополнительно грунт будет подвезен в мае».

НА ТО И НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

У нас в передвижной механической колонне № 102, как и везде, есть Доски почета, аллеи передовиков. Но все ли эти средства агитации отвечают требованиям дня? Доска почета — своеобразный информатор. От того, чье отличается от других? Известно, что она оформлена, во многом зависит и действенность этого пьесы. Подпись узнаешь, что все они выполняют нормы на 110—125 процентов. Но, удивительное дело, на некоторых предприятиях редят ли каждый из них свой опыт другим, хороший ли он той, лишь названия разные: «Наварщиц, участвует ли в рационализаторстве?»

На эти и многие другие вопросы Доска почета не дает.

В своем рабочем кругу мы не раз говорили о том, что сменяющиеся регулярно фотографии, невыразительные подписи под ними вызывают у людей равнодушие к Доске почета.

Хотелось бы, чтобы Доска почета не буднично рассказывала о сегодняшнем дне, а будоражила, волновала людей, вызывала у них желание работать еще лучше.

В. ГРОМОВ,
мастер по строительству.



С ПЕРВОГО ОКТЯБРЯ в нашем районе вводится новый ГОСТ, согласно которому будет определяться качество поступающего из совхозов молока. Во всех хозяйствах следует уже сейчас начать подготовку к этому.

Фермы района имеют необходимую материально-техническую базу для получения молока высокого качества. За последние годы построены крупные животноводческие комплексы, оснащенные системами механической дойки, автоматического транспортирования и охлаждения молока. Все фермы совхозов имеют специальные помещения для хранения молока, майки и обработки доильных аппаратов, молочных посуды. Улучшилось снабжение дезинфицирующими, моющими средствами.

На повестку дня ставится вопрос о правильном, грамотном и эффективном использовании имеющихся возможностей.

Как известно, на качество влияет состояние рабочего места. В этом убеждают примеры из трудовой жизни ферм района.

Фермы Шакицы (совхоз «Старопольский») и Выскатка (совхоз «Родина») имеют одинаковые условия работы. А

вот результаты у них разные. Старопольские доярки сдают молоко чистое, первой группы по механической загрязненности, хорошо охлажденное.

Иначе обстоит дело с качеством молока на ферме Выскатка. Здесь сдают молоко намного грязнее, второй группы загрязненности, часто с повы-

шшенной кислотностью, недостаточно охлажденное.

Молоко хорошего качества производят на фермах Сижно, Вороново совхоза «Родина». И добиваются этого, несмотря на то, что получать высококачественное молоко значительно труднее, чем, скажем, в Выскатке.

Всегда чистое, охлажденное молоко сдает коллектив фермы Кривицы второго отделения совхоза «Сланцевский». Этого, к сожалению, нельзя сказать о доярках скотного двора Степановщины третьего отделения хозяйства, где, несмотря на хорошее материально-техниче-

хозы пересмотреть все существующие позиции в санитарно-гигиеническом режиме получения молока, первичной его переработке, транспортировке к месту сдачи.

Изучение ГОСТа всеми специалистами и работниками молочного животноводства поможет им начать подготовку к работе при новых условиях приема молока. Нужно провести обследование каждой молочно-товарной фермы, составить паспорт.

В процессе такой работы выявится, что необходимо приобрести из оборудования, в каком техническом состоянии на-

ходится уже имеющееся, обратить внимание на санитарно-гигиеническое состояние помещений фермы и территории. Подобный анализ позволит составить план мероприятий по всем службам, имеющим отношение к молочнотоварным фермам.

Следует провести обследование дойного стада. Надо будет организовать учебу среди работников ферм, от каждого принять экзамен по техническому и санитарно-гигиеническому минимуму.

В «Сланцевском» и «Осьминском» надо создать лаборатории, привести их в порядок в других хозяйствах, чтобы наладить постоянный контроль за качеством молока.

Лаборанты должны быть обучены новой методике определения качества молока. Следует продумать систему оплаты и премирования в зависимости от новых требований.

Хочется, чтобы в организации работ, способствующих улучшению качества молока, на передовых фермах стало правилом проведение дней качества.

Н. МИТРОХИНА,
государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

из номера в номер

Виктор Никандров**,ГАЗЕТНЫЙ ТРЕСТ“**

(Начало в №№ 89—92, 95, 97)

ТОВАРИЩИ! Все, кому дороги интересы своей любимой Советской Родины, должны подняться на решительную борьбу с фашистами. Все, могущие носить оружие, обязаны вооружаться кто чем может и с оружием в руках защищать свои деревни от ограбления и сожжения. Не давайте фашистам ни пуда хлеба, ни одной головы скота, не пускайте ни одного русского человека в рабы к немцам.

Не бойтесь немецких ре-прессий. Идите в партизанские отряды и убивайте фашистов и их прихвостней всюду, где они появятся. Немцы не в силах теперь продержаться в наших районах. Часы их жизни сочтены. Вы сами видите, как они мерзут на нашей земле. Ваше сопротивление и борьба против немецких захватчиков будут высоко оценены Родиной*.

В листовке «К населению Сланцевского и Осьминского районов», вышедшей на две недели позже первой, тема по существу та же — защита мирного населения, а слова иные — конкретнее, тверже, убедительнее. Но как в первом случае, так и во втором, еще не употребляется слово «восстание». Его заменяют слова «решительная борьба». Почему? Потому что в начале августа еще не сложилась ситуация, при которой восстание становилось бы неизбежным, а в конце августа хотя такая ситуация и была налицо, но условия конспирации все еще обращали нас к условной фразеологии. Поэтому мы писали:

«Фашисты, чувствуя свою неминуемую гибель, уже эвакуируют оборудование Сланцевских рудников, бессовестно грабят у крестьян хлеб, скот и т. п., тысячами гонят русских людей на каторжные немецкие работы.

ТОВАРИЩИ! Готовьтесь к встрече Красной Армии! Поднимайтесь все как один на борьбу с фашистскими бандитами, бейте их беспощадно, срывайте все приказы и распоряжения немецких властей, не сдавайте фашистам скот, хлеб и другие продукты, портите дороги и связь, поджигайте немецкие склады с продуктами и вооружением, не ходите на немецкие каторжные работы, активно помогайте партизанам, организуйтесь в партизанские отряды».

По-другому ставился вопрос и в отношении тех, кто перешел на службу к гитлеровцам. В этой же листовке имелся призыв к солдатам РОА (власовцам и полицейским):

«Если вам дорога Родина и своя семья, если вы не хотите, чтобы ваши родители, дети, внуки вечно проклинали ваше имя, уходите от немцев к партизанам... С оружием в руках помогайте доблестной Красной Армии громить врага, очищать русскую землю от фашистской нечиисти».

Эта часть прислужников врага приглашалась «вместе с партизанами уничтожать немецко-фашистскую сволочь».

* ЛПА, Ф. о. 116, оп. 9, ед. хр. 1249, л. 8.

(Продолжение на 4-й стр.)

Советы специалиста

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО МОЛОКА

шенней кислотностью, недостаточно охлажденное.

Молоко хорошего качества производят на фермах Сижно, Вороново совхоза «Родина». И добиваются этого, несмотря на то, что получать высококачественное молоко значительно труднее, чем, скажем, в Выскатке.

Всегда чистое, охлажденное молоко сдает коллектив фермы Кривицы второго отделения совхоза «Сланцевский». Этого, к сожалению, нельзя сказать о доярках скотного двора Степановщины третьего отделения хозяйства, где, несмотря на хорошее материально-техниче-

хозы пересмотреть все существующие позиции в санитарно-гигиеническом режиме получения молока, первичной его переработке, транспортировке к месту сдачи.

Изучение ГОСТа всеми специалистами и работниками молочного животноводства поможет им начать подготовку к работе при новых условиях приема молока. Нужно провести обследование каждой молочно-товарной фермы, составить паспорт.

В процессе такой работы выявится, что необходимо приобрести из оборудования, в каком техническом состоянии на-

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ**ПЛЕСЕНЬ**

Генка не помнит маму. Она умерла, как только он появился на свет. Оставшись нетронутыми, чувства нежности, любви иногда непосильным бременем давят на мальчика. Часто он думает, повторяет про себя:

— С мамой было бы по-другому.

...Генке стыдно за драные локти. Он уже несколько раз зашивал их, но дряхлая ткань расплазалась, и локти предательски светились. Скоро праздник. И опять он забывается в угол и будет оттуда завистливо смотреть на одноклассников.

А может быть, Нина Михайловна поможет? Скоро у него день рождения. Он знает, что она помнит это. В прошлом году подошла, потрепала волосы и вдруг предложила:

— Пойдем-ка, Гена, выбирай подарок. Что хочешь: настольный теннис или настоящий футбольный мяч?

— Спортивный костюм, — неожиданно для себя сказал он.

— Ну что же, костюм так костюм.

Они тогда купили не только костюм, но и кеды, рубашку.

— Все сверхнужное, — пошутила Нина Михайловна.

«Может быть, попросить и пиджак?» — подумал Генка, и щеки у него запылали. Он знает, что Нина Михайловна его любит, что она выполнит его просьбу.

Но больше, чем за драные локти, ему стыдно за себя, за отца. Соседские мальчишки завидуют ему. Родители купили машину. Стоит, сверкая на солнце, привлекает внимание всех прохожих. А Генка и видеть ее не может.

Собирали ребята деньги на кино. А он не сдал. Ему и на завтраки-то не дают. Хорошо, что Нина Михайловна сумела поставить его в школьной столовой на бесплатное питание.

А теперь будет, наверное, еще хуже. Отец сказал, что для такой машины надо не гараж, а дворец строить.

«Была бы мама», — часто думает Генка.

...Отцу всегда некогда. Каждый выходной он не один час выбивает пыль из ковров. Потом начинает чистить полировку на мебели. Вместе с мачехой

они тщательно стирают каждое пятнышко какой-то дефицитной жидкостью, которую, как сказала она, достали из-под прилавка. Все выходные проходят в домашних хлопотах. А теперь вот прибавилась и машина.

Правда, отец иногда играет с сестренкой. Генке хочется пойти к ним, как бы нечаянно прижаться к отцовскому плечу, рассказать о своих бедах. Но холодный взгляд останавливает его, и он бежит на улицу, дальше от этого уюта и комфорта.

У этих людей не появится и в мысли: «Идет подписка на сборание сочинений детского писателя. Как бы не прозевать».

Нет, он промчится мимо книжного магазина в хозяйственный, потому что там «выбрасывают» импортную половую краску.

Обывателю не до того, что его ребенок имеет пока мягкий характер, жадно вбирающий в себя все, что подвернется. Дети все видят, за всем наблюдают, учатся жизни у нас, взрослых. А плесень наживы губит их, делает в конце концов такими, как Генкин отец и его матча.

Не раз бывало: такие люди начинают впоследствии обивать все пороги:

— Подействуйте на сына (или дочь).

И не понимают только одного, главного: они сами раздавили нежный лепесток нужных для жизни чувств ребенка, собственными руками слепили подобного себе черствого эгоиста.

Г. МАРХМАНОВА, учительница.



Литовская ССР. Большим спросом у покупателей пользуются шерстяные, полушерстяные и синтетические изделия, выпускаемые вильнюсской трикотажной фабрикой «Вилия».

Коллектив предприятия обязался дополнительно к годовому плану реализовать изделий на 115 тысяч рублей. Особое внимание уделяется качеству, внешнему виду продукции, обновлению ассортимента.

НА СНИМКЕ: инженер Ирина Кукушина примеряет женский спортивный ансамбль, созданный художницей фабрики Алдоной Печурене (слева).

Фото А. Палениса.

Фотохроника ТАСС

жыхах. Думалось: настанет ли время, когда можно будет досыпать поесть хлеба?

А отдельные граждане не желают использовать отходы, равнодушны к тому, что может дать возможность больше выработать сельскохозяйственной продукции. Для них лишь бы было побольше в магазине хлеба, мяса и молока.

Каким образом эта продукция добывается, их не касается.

Е. БОРИСОВА.
ул. Дзержинского, дом № 14,
кв. № 8.

— Я не собираюсь в двух ведрах выносить помои.

Спрашивается, почему же мне нужно пищевые отходы отделять от мусора, а другим не надо?

Не потому ли, что я пережила ленинградскую блокаду и мне хорошо известна цена хлеба? Служащие в блокадном Ленинграде по продовольственной карточке получали по 125 граммов хлеба на день, да не такого, какой мы едим сейчас, а вроде мокрого

однажды, видя такое, я сделала замечание молодой женщине, проживающей в доме № 16 по улице Дзержинского. В ответ услышала:

Виктор Никандров

„ГАЗЕТНЫЙ ТРЕСТ“

(Продолжение)

Значительно четче, конкретнее и определенное стояли и выступления газет. Осьминская «За колхозы», например, в одном из номеров прокомментировала постановление партийной организации Осьминского партизанского отряда, принятое еще 6 декабря 1942 года.*

Этот документ, состоящий из трех разделов, являлся программой на период подготовки к восстанию против оккупантов.

Его первый раздел предусматривал мероприятие среди местного населения:

(а) создание из советских настроенных граждан диверсионно-террористических групп, вооружение их и проведение силами отряда и через них диверсионно-террористических актов против фашистов и их пособников (взрыв мостов, складов, убийство фашистов и т. д.);

(б) подбор и подготовка кадров из колхозно-крестьянского актива для работы в советских и хозяйственных органах с тем, чтобы с приходом Красной Армии быстро организовать советскую систему управления в районе;

(в) собрать полный материал о злодеяниях гитлеровских бандитов в районе;

(г) проводить систематическую массово-разъяснительную работу среди трудящихся района, направив все на создание твердой уверенности у народа в безусловной победе Красной Армии над фашистами и на разоблачение грабительской, противонародной деятельности немецких фашистов, мобилизуя через эту работу широкие массы трудящихся на срыв всех проводимых гитлеровцами мероприятий;

(д) систематическое проведение глубоко-разведывательной работы по выяснению наличия и расположения сил противника в районе, строительства оборонных укреплений в районе, мест расположений всякого рода хозяйственных баз и т. д.».

Второй раздел партийной резолюции определял задачи партизанского отряда:

(а) на каждый месяц составлять оперативный план боевых действий...;

(б) до 1 января 1943 года обеспечить каждого партизана лыжами;

(в) немедленно организовать работу по приведению в боевую готовность всего имеющегося в отряде оружия и организовать тщательное его изучение;

(г) обеспечить срочную конспирацию и охрану местонахождения отряда;

(д) организовать создание дополнительных продовольственных баз в разных местах района с тем, чтобы товарищи, находящиеся на оперативных заданиях, могли организовать удовлетворительное питание».

В третьем разделе были сосредоточены задачи коммунистов. Главная из них формулировалась так: «Быть образцом в деле выполнения всей проводимой работы отрядом».

ЛПА, Ф. о. № 116, оп. 9, ед. хр. 297, лл. 8—10, протокол № 4 от 6.12.1942.

(Продолжение следует)



Поздравляем коллектив стоматологической поликлиники с юбилеем — 10-летием.

Администрация, местный комитет поликлиники.

Антонин Ивановне УРОДКОВОЙ

Администрация и профсоюзная организация СПМК-68 поздравляют Вас с 50-летием. Желают счастья, здоровья, успехов в труде.

Телевидение**ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД**

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 МАЯ
12.00 — Цв. тел. Пионерский парад на Дворцовой площади,

18 И 19 МАЯ 1974 ГОДА
на рынке (ул. Дзержинского)
СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙОНО

ОРГАНИЗУЕТ

широкую продажу промышленных товаров весенне-летнего ассортимента: **ОБУВИ, ТКАНЕЙ, ТРИКОТАЖА, ГАЛАНТЕРЕИ.**

Правление.

**ЗАГОТКОНТОРА
ПОКУПАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ****СУШЕНЫЕ ГРИБЫ:**

СМОРЧКИ, СТРОЧКИ по цене за килограмм первого сорта — 10 рублей, второго сорта — 7 рублей. Грибы должны быть без ножек.

Покупают грибы все заготовительные пункты.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ**ТРЕБУЮТСЯ**

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ ПО РЕМОНТУ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, ГРУЗЧИКИ-ТАКЕЛАЖНИКИ, СТРЕЛОЧНИКИ, НАСЫПЩИКИ ЦЕМЕНТА, КОНДУКТОРА-СОСТАВИТЕЛИ И СЦЕПЩИКИ, ТРАНСПОРТЕРЩИЦЫ И МОТОРИСТИКИ-СМАЗЧИЦЫ, БУЛЬДОЗЕРИСТ, БРИГАДИР ПОГРУЗОЧНО-РАЗГРУЗОЧНЫХ РАБОТ (в отдел снабжения), РАБОЧИЕ КУХНИ И УБОРЩИЦЫ (для работы в пионерском лагере), ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ.

С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

В этом году Германской Демократической Республике исполняется 25 лет. За этим молодым — с человеческой точки зрения — возрастом кроется мудрая зрелость государства, которое сумело за короткий исторический срок свершить очень многое, заложив основы построения социализма на немецкой земле.

Немалая заслуга в успехах страны принадлежит ее моло-

дому поколению. Высокими показателями в труде и учебе обязались молодые строители социализма встретить знаменательный юбилей.

Они шагают по широким и светлым проспектам столицы, современный облик которой — дело и их рук.

Фото А. Стужина

Фотохроника ТАСС.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 мая — «Искатели приключений». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 мая — для детей. «Вий». Начало в 14 часов 30 минут.

«Отряд Трубачева сражается». Начало в 16 часов. «Сезон любви». Начало в 18, 19.40, 21 час 15 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17 мая — новый художественный фильм «Абитуриентка». Начало в 10, 11.50, 13.30, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. Художественный фильм «Серебряные трубы». Начало в 15 часов. 18 мая — «Абитуриентка». Начало в 10, 12, 14, 18.15, 20.10, 22 часа. Для детей. «Шутите?». Начало в 16 часов. **КЛУБ «ШАХТЕР».** 17 мая — «В день свадьбы». Начало в 18, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ ФИЛИАЛУ ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «МАЯК»**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу
**ЗАВ. СКЛАДОМ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ,
КЛАДОВЩИК.**

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**ШОФЕРЫ,
ТРАКТОРИСТЫ,
РАБОЧИЕ** на укладку дренажа.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон № 2-29-56. Автобус № 11, остановка «Мебельщик».

СЛАНЦЕВСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на 1974 — 75 учебный год в классы:

ФОРТЕПИАНО, СКРИПКИ, ХОРОВОЙ, БАЯНА, АККОРДЕОНА, ДОМРЫ, БАЛАЛАЙКИ, ТРУБЫ, ТРОМБОНА, КЛАРНЕТА.

Заявления принимаются. Консультации с 27 мая в 10 и 15 часов. Экзамены с 30 мая.

Адрес музыкальной школы: ул. Чайковского, дом 9. Телефоны: №№ 4-17-15, 4-18-02.

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕХЛЕСХОЗ**ПРИГЛАШАЕТ ГРАЖДАН****НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ**

по посадке леса и уходу за посадками.
Оплата труда сдельная.

**ТРЕБУЕТСЯ
ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК** (оплата труда сдельная).

За справками обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Зеленая Роща, дом № 12. Автобус № 11, остановка «Заготзерно».

Ученики 4 «Б» класса школы № 1 выражают соболезнование родителям по поводу трагической смерти **АНДРЕЕВОЙ Марине.**

Учителя, родители и учащиеся 4 класса школы № 11 выражают соболезнование Фраю Юрию и всем родным по поводу трагической смерти его мамы.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора — 2-23-81, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.